
TBMM

0 V YEŞİLLER VE SOL GELECEK PARTİSİ Q 9 R
V' ** GRUP BAŞKANLIĞI ^ O)) Sayı :..Ju3^...
"ar la<th -.2ZLQL2û'^

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI'NA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa'nın 98'inci ve
TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak çe^^laîîdiÇLİmasım
arz ederim.
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Diyarbakır Milletvekili

İğdır S Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu, son zamanlarda tutuklu ve hükümlülere uygulanan
işkence ve kötü muamele iddialarıyla gündemdedir. Basında yer alan haberlere ve avukatların
aktarımlarına göre, 2023 yılımn Ocak ayından beri mahpusların yakınları tarafından bu
şikâyetler avukatlara iletilmiş, hatta bir mahpus, ailesine "Dayanamıyorum, bileklerimi
keseceğim." demiştir. Avukatlar, 14 Nisan günü yaptıkları ziyarette mahpuslar avukat görüş
odasına gelirken "Yapmayın, vurmayın kafama" şeklinde sözler duyduklarım, bunun üzerine
gardiyanlarla tartıştıklarını, 10-15 gardiyanın üzerlerine yürüdüğünü, saldırıya uğradıklarım
anlatmışlardır. Yine bir mahpusun "Avukat bey, gardiyanlar bize hakaret ediyorlar. Biz karşılık
verince bizi bir odaya alıyorlar. Normalde gardiyanların yakasında ses ve görüntü alan bir
kamera bulunuyor fakat o odaya girince bunu kapatıyorlar. Bizi istedikleri şekilde dövüyorlar.
Hatta kalabalık bir şekilde dövüyorlar." dediğini aktarmışlardır. Gardiyanlar tarafından
avukatlara da "Siz kimsiniz ulan, mahkûmları galeyana getirerek isyana teşvik ediyorsunuz?"
şeklinde sözler söylenmiştir. Avukatlar tüm bu hususlarla ilgili İğdır Cumhuriyet
Başsavcıhğı'na suç duyurusunda bulunmuşlardır. Aynı zamanda İğdır Barosu 12 Haziran günü
bu konuya ilişkin bir basın açıklaması da yapmıştır. Aynı cezaevinde barındırılan Sezer Alan'm,
20 Şubat 2022'de, Sinan Kaya'nm ise 20 Mart 2022'de şüpheli şekilde yaşamını yitirdiği
bilinmektedir.

Bu bağlamda;

1. İğdır S Tipi Kapalı Ceza înfaz Kurumu'nda yaşanan işkence ve kötü muameleye ilişkin
Bakanlığınız tarafından yürütülen bir soruşturma mevcut mudur? Mevcut değilse
gerekçesi nedir?

2. İşkence ve kötü muamelede bulunduğu iddia edilen kamu görevlileri hakkında herhangi
bir görevden uzaklaştırma kararı veya disiplin cezası uygulanmış mıdır?
Uygulanmadıysa gerekçesi nedir?

3. İğdır S Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu ile ilgili bugüne kadar toplam kaç kamu görevlisi
hakkında kaç soruşturma açılmıştır? Bu soruşturmaların kaçında kamu görevlilerine
yaptırım uygulanmıştır? Bu yaptırımların türleri nelerdir?


